Serie di Fourier

Marcello Colozzo
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Il calcolo dei coefficienti di Fourier di un'assegnata funzione periodica, potrebbe avere un peso computazionale notevole.
Mathematica gestisce |e serie di Fourier con il package Four i er Seri es

in[2:= << FourierSeries’

Supponiamo di avere lafunzione periodicadi periodo T = 1

nEp= f[t_]1 = Wi ch[
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1= ft [t _] =FourierTrigSeries][
(*»f unzi onex)
frtl,
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Sin[2nxt] Sin4xt] Sin[6xt] Sin8xt] Sin[(lOxt] Sin[l2xt]
_ N _ . _

out[11]=
7T 27 37 4 5t 5 6 7t
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Selafunzione & troppo complicata, i coefficienti si calcolano numericamente:
nEoj= gLt _]1 : = Wi Ch[
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inso0;:= plotg =Pl ot [
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in49:= gt [t _] = NFourierTrigSeries]
(*f unzi onex)
g[ti,
(xvari abil e i ndi pendent ex)
t,
(xordi ne della somma parzial ex)
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outag)- ~0. 146026 + 0. 762561 Cos [2 1t ] + 0. 199471 Cos [4 it ] - 0. 0648093 Cos [6 7t ] +
0. 0303291 Cos [8 it ] - 0. 0198239 Cos [10 rrt ] + 0. 0132861 Cos [12 it | -
0.0100702 Cos [14 7t ] + 0. 00758577 Cos [16 7t ] - 0. 00594826 Cos [18 7t ] +
0. 00479846 Cos [20 it ] ~0.326301Sin[2t] - 0.173441Sin[4 xt] +0.0898221 Sin[6 nt] -
0.0187531Sin[8nt] +0.0371297 Sin[10t] - 0.0319734 Sin[12 it ] +
0.0271795Sin[14 7t ] - 0. 023854 Sin[16 nt ] +0.0212027 Sin[18 7t ] - 0. 0190738 Sin[20 t ]

Approssimazione valida solo nell'intervallo di periodicita[-1/2, 1/2]
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